

También se avanza por el Frente de Guadalajara

SON OCUPADOS BALAGUER Y MUCHOS PUEBLOS MAS

ORIENTACIONES

UN PASO MAS DE AVANCE

Mientras que los Ejércitos Nacionales prosiguen victoriosamente su marcha anotándose triunfos, conquistas de pueblos, llevando consigo la liberación y el pan a los desventurados pueblos que por espacio de largos meses, padecieron bajo el yugo abrumador de la tiranía soviética; mientras vuelve el trabajo a enseñorearse de España; mientras se venir esplendoroso "empieza a amanecer" a los ojos de todos, de los españoles y de los extranjeros, para la Patria nuestra, no descuida el Gobierno la obra difícil pero necesaria de dar al país una legislación sabia y prudente que responda de lleno por sí y por sus consecuencias a nuestro grito eternamente aspirador: España Una, España Grande, España Libre.

Por la libertad de España, por la paz a su pueblo de los tentáculos agoreros de un marxismo siempre en todos partes destructor; por volver al obrero la plena dignidad y su condición de tal, que habiente de los organismos sindicales al convertirse en políticos, haciendo de un miserable escalón para trepar a los niveles de zánganos; por dar a nuestro Estado una absoluta independencia moral de todos los poderes extranjeros, se ha emprendido la guerra y la guerra se gana.

Por engrandecer a España devolviéndola a la Nación hidalga que ha sido en la Historia una estela imborrable de conquistas y dominio suyo nobilísimo Imperial, se combate en los campos de batalla, se trepa muy arriba la enseña fulgurante de un ideal luminoso, se labora afán en los talleres, se trabaja afán en las esferas directoras, se buscan necesidades y remedios, se hacen sacrificios y se triunfa.

En un día la fusión admirable de Vasconia rebelde a la legislación general española; es otro día el Frente del Trabajo, fórmula espléndida para dar realidad a aquel precepto constitucional de la igualdad ante la ley, que reza en las cartas fundamentales de todos los países que se rigen democráticos y no rige en un Gobierno de carácter netamente Nacional Sindicalista, cuya misión primordial es la de velar sin tregua por la nueva organización española que garantiza verdadera equidad de justicia, de progreso y bienestar más tarde son las palabras del Ministro del Interior, Camarada Senador Suárez, exponiendo ante el pueblo liberado los planes del Gobierno, una maravilla de política sin política que ha de tener por base el sindicato obrero como prueba palmaria y de irrefragable de la verdadera intervención de todos en la marcha nacional. Y es, por último, la incorporación de Cataluña al alma española, mediante la supresión del estatuto, abismo absurdo abierto inicialmente entre una región y el resto del país, como si se tratara de un ensayo criminal para el desmoronamiento definitivo en girones de los orgánicos del manto augusto de la augusta Patria.

Las tres líneas que a sí mismo y España señalara el Caudillo para triunfar ante el Consejo de Ministros deberes y esperanzas, van cumpliéndose paralela y simultáneamente: la guerra se gana en cada batalla; la Patria reconstruye su alma; el Imperio resurge y la Revolución nacional es para todos pan y justicia. Cada día que pasa es un paso de avance.

LERIDA, CASTELLON Y GUADALAJARA PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

Después de publicado el parte de ayer, se recibieron noticias de haberse ocupado Torla en el valledel río Ara y de haberse llevado a cabo un reconocimiento en el valle del Alto Cinca llegando hasta los pueblos de Labuerda y San Vicente, donde vencieron la resistencia del enemigo.

También se ocuparon con fuerte resistencia el Cerro de la Casota, La Velita, Claramunt, Torre y Cerro de Montilova, Ginebral, Santa Enfracia, Eroles y otras posiciones, quedando en esta parte nuestra línea muy cerca de Tremp.

Las tropas legionarias ocuparon ayer Los Mollets y varias importantes posiciones haciendo un centenar de prisioneros.

En el día de hoy, tropas de Navarra después de ocupar la altura de Mont Falcó, cruzaron el Ribagorzana alcanzando el pueblo de Cor sa y la cota 1.158 al nordeste de dicho pueblo. Otra fracción de las mismas tropas, también, en la margen izquierda del mismo río, alcanzó la línea Mont de Vi, pueblos de Auberola, San Salvador y M. de Polo.

En el valle de Ara se descendió desde Broto, rebasando Ciscal. Fuerzas salidas de Ainsa enlazaron con las que se hallan en Naval. Más al sur, otras fuerzas han ocupado Castelló de Farfanya y Balaguer.

En nuestra derecha se ha progresado al norte de la carretera de Morella a Castellón hasta el vértice de Santa Agueda, kilómetro 190 de la carretera y pueblo de Vallibona.

Una brigada que ha opuesto el enemigo en este sector, sacada de Castellón, ha sido deshecha por nuestra artillería y aviación dejando gran cantidad de cadáveres en la zona en que se hallaba.

También se han ocupado Forcal, vértice Garumba y Muela del mismo nombre, quedando completamente liberada la carretera de Ortaells a Morella. Se han hecho un centenar de prisioneros.

Las fuerzas legionarias han continuado hoy la maniobra emprendida ayer, alcanzando después de duro combate el kilómetro 22 de la carretera de Tortosa y la confluencia del arroyo Chalamera con el río Ebro.

Asimismo se ha ocupado el Paso de Alfara y las cotas 1.110 y 1.101 al suroeste de este pueblo, después de rechazar varios contraataques del enemigo.

En el frente de Guadalajara se han avanzado nuestras líneas persiguiendo al enemigo, haciéndole gran cantidad de muertos y más de un centenar de prisioneros y cogiéndole abundante material.

En estos días se nota en este frente extraordinario aumento en el número de milicianos que se presentan en nuestras líneas procedentes de las filas enemigas, haciéndole 31 en el día de hoy.

Salamanca, 6 de abril de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LARGO ESTA EN BELGICA

Bruselas.—Ha llegado a esta capital el responsable de la ruina y de la sangre vertida en tierra española, Largo Caballero. Su presencia ha sido agorosa con verdadero desagrado por los Belgas, estando continuamente vigilado el hotel donde se hospedaba.

Uno de sus acompañantes ha manifestado que la derrota del marxismo era debida a las marrullerías de Prieto que da miel y dinero a los Socialistas y enchufes a los hijos de los brigantes mientras las Brigadas Internacionales y los afiliados a la FAI y a la CT, son arne de cañón.

EL GENERAL GALLO Y SU GUIA

Hace unos días llegó a la mencionada frontera el General Gallo con su Estado Mayor solicitando un auto para trasladarse a Luchón.

El viejo guía le contestó que en Francia los últimos en huir de los campos de batalla, eran los Generales y que había muchas mujeres y niños desfilados por largas horas de camino que van a pie.

Gallo, con un gesto de animal de corral, contestó: —Por algo soy General. —Entonces, Aurriols le manifestó negándole su ayuda: —Razón de más para ser el último.

LA VIRGEN DEL AUSENTE

La Hermandad de la Soledad, de San Buenaventura, ha tenido el rasgo delicadísimo de nombrar Hermano Mayor perpetuo a José Antonio Primo de Rivera. Así se lo ha participado, en visita oficial a nuestro camarada Inspector y Consejero, Sancho Dávila.

José Antonio, bajo el patrocinio de la inefable Mediadora presentará el resurgir de la España que había soñado.

¡Que la Virgen Celestial le colme de venturas, merecidas por su corazón de Justo!

De Fe de Sevilla.

PROCESO CONTRA VOLUNTARIOS MARXISTAS

Zurich.— En el proceso contra los miembros de la organización de enrolamiento para la España roja ha continuado el interrogatorio de los acusados, los cuales se han defendido con los más ridículos pretextos.

El principal acusado Woog, por ejemplo, ha querido hacer pasar la oficina de la cual era jefe como una casa editora que no tenía nada que hacer con voluntarios los que venían a él para inducirle a ayudarlos para entrar en España y no él quien buscaba los voluntarios, mientras Bondemann ha asegurado que los documentos seccionados en su casa en que se daban instrucciones relativas a la formación de las Brigadas Internacionales, estaban destinados a ser publicados en un diario del cual era redactor. Se ha observado en general la mezquindad de los argumentos aducidos en su propia defensa por todos los acusados y la ruindad de su actitud.

¿STALIN SE HALLA GRAVEMENTE ENFERMO?

Berlín.— La Agencia Ost Express ha recibido de Moscú confirmación de que Stalin desde hace algunos días está seriamente enfermo. Parece que se trata de un tumor en la vejiga que haría necesaria una intervención quirúrgica. Según rumores no confirmados se encontraría en el Kremlin un conocido cirujano francés.

EL BENEFICIO DE LA EMPRESA, ATENDIDO EL JUSTO INTERES DEL CAPITAL. SE APLICARA CON PREFERENCIA A LA FORMACION DE LAS RESERVAS NECESARIAS PARA SU ESTABILIDAD, EL PERFECCIONAMIENTO DE LA PRODUCCION Y EL MEJORAMIENTO DE LAS CONDICIONES DEL TRABAJO Y VIDA DE LOS TRABAJADORES

REFIERE SU ODISEA UN HOLANDES DE LAS BRIGADAS MARXISTAS

Amsterdam.— Un impresionante relato ha hecho al diario holandés "Het Nationale Dagblad", el joven obrero de la industria textil de Tíburg, Martin Brorre, recién regresado de la España roja, donde él, como otros jóvenes sin trabajo, fué atraído hace varios meses con lisonjas y promesas; después de una larga odisea, el obrero ha huído y ha podido volver a la Patria.

Brorre ha narrado antes que todo la manera como él pudo llegar a la España roja. Naturalmente pasó por París y llegó a Perpignan. Los gendarmes aduaneros franceses le dejaron pasar sin hacerle la más mínima observación y sin el más pequeño control; antes bien lo saludaron a lo comunista esto es con el puño en alto. Llegado a España, Brorre fué agregado a una Brigada Internacional y al cabo de cuatro días de instrucción mandado al frente.

Ya en los primeros días (era a principios de 1937), Brorre hizo una tentativa de fuga, pero no tuvo éxito. Poco después en un encuentro fué herido y transportado a un hospital, donde estuvo un mes. Vuelto al frente, probó por segunda vez de huir. Le arrestaron, le condenaron a varios meses de cárcel y se le advirtió que a la tercera tentativa de fuga, sería castigado con la pena de muerte.

Bajo la más estrecha vigilancia fué sacado de la cárcel y llevado al frente de Guadalajara, donde algunos días después, probó inútilmente de pasarse a las tropas de Franco. Brorre describe los horrores de las hordas bolcheviques, de una manera impresionada. Agitadores embriagados, ha dicho, empujan a centenares de los llamados voluntarios, venidos de todas las partes de Europa, hacia la muerte. En Guadalajara fué espectador de una matanza; 400 prisioneros fueron puestos contra una pared y fusilados con fuego de ametralladoras. En la misma matanza fueron arrojados, incluso heridos graves; dos de ellos que no daban ya señales de vida, fueron igualmente unidos al grupo, asesinados, y los cadáveres fueron amontonados todos juntos en un gran hoyo del terreno.

La cuarta tentativa de fuga tuvo éxito; aprovechando la partida de un vapor inglés de Valencia y de su amistad con uno de los maquinistas del mismo vapor, pudo regresar a Holanda. Fué invitado, al llegar a una reunión política, para hacer el relato de sus peripecias; pero los comunistas pedo un gran alboroto y consiguiendo un gran alboroto y consiguiendo que fuese expulsado de la sala.

LA GUERRA DE ESPAÑA, DOCUMENTADA EN LA FERIA DE MUESTRAS DE TRIPOLI

Tripoli.— El organismo autónomo para la FERIA de Muestras de Trípoli ha querido documentar en la ciudad libica el esfuerzo heroico llevado a cabo por el pueblo español en su lucha contra el bolchevismo y la contribución aportada por los legionarios italianos.

El material expuesto consiste en la demostración de todos los atroces delitos que desde hoy presentan al comunismo en la historia de la humanidad como la expresión de la más refinada barbarie medieval.

Muchísimas son las publicaciones impresas en Italia y en el extranjero sobre la guerra de España y sobre las atrocidades comunistas perpetradas en España. Entre los objetos expuestos hay los retratos de Lenin y de la Pasionaria; se ven también publicaciones comunistas de carácter revolucionario. Muchos elementos entre los expuestos demuestran cómo el hambre domina hoy en todas las poblaciones españolas que yacen todavía bajo el dominio rojo.

suelo envueltos en llamas, otros ya en tierra convertidos en una masa de astillas y hierros retorcidos, otros en fuga perseguidos por los cazas nacionales. Entre los aparatos derribados es fácil reconocer los de procedencia francesa y rusa, mientras un grueso casco de bomba de aeroplano expuesto en el pabellón delata su origen de fabricación rusa.

A la documentación de la contribución de la aeronáutica fascista a la victoria de las armas de Franco, sigue la de la contribución de las Camisas Negras a través de una serie de numerosas fotografías que acompañan al visitante a lo largo de todas las batallas en que las Camisas negras han dado su sangre, o con tribuido eficazmente al éxito.

Málaga, Bilbao, Santander, Gijón y la misma sangrienta batalla de Guadalajara, están reproducidas en fotografías que seguramente provocarán expresiones de viva admiración en todos los que las examinarán. Y al lado de las fotografías se ven los diarios que dan cuenta de los acontecimientos, los nombres de los legionarios caídos en tierra española.

Encima de esta documentación que ocupa la parte inferior de los muros, están expuestos grandes manifiestos de la España nacional de carácter propagandista anticomunista. Hay además muchas banderas rojas arrebatadas a los comunistas en diversas batallas donde brilló el valor de los legionarios.

Grandes fotografías absolutamente originales e interesantísimas representan combates aéreos que se han desarrollado en el suelo de España, y de la aviación legionaria ha dado prueba de un arrojo que ha superado todo límite humano. Se ven aparatos comunistas que se precipitan al

RIALTO y MODERNO HOY GRAN SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA Importante y riguroso estreno 1938 CORACEROS DE PRUSIA por la reconocida y famosa actriz LIL DAGOVER Un film regio y espectacular

VIDA DEL DEPORTE HABLAN LOS «VIEJOS»: PACO TOMAS II ARBITROS

¿...? Mi opinión sobre los árbitros? Para mí todos son buenos. El mal está en que ninguno de ellos interpreta el Reglamento del mismo modo. Si hubiesen sido tantos árbitros jugadores...

Yo recuerdo que cuando se jugaba el Campeonato Catalán 1928-29, presencié un partido "Barcelona"-"Español" en el campo del segundo. Fue un encuentro fuerte y duro...

ORGANIZACIONES JUVENILES

CAMPEONATO DE FOOT-BALL 1.-Con la cooperación de la Federación de Foot-Ball de Baleares, se organiza un campeonato entre los afiliados a las O. J. 2.-Se establecen dos categorías distintas...

menos si lo hay en el pueblo. 7.-Cada equipo propondrá nombres de aquellos personas que designe como árbitros con la condición de que residan en el lugar del equipo que la propone...

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General del día 6 de Abril de 1938. II T., en Palma de Mallorca. I.-Consejos de Gvbgko pvgkrDE II.-CONSEJOS DE GUERRA (Secretaría de Justicia) 1.-A las diez y seis horas de pasado mañana viernes día 8 del actual...

INSPECCION DE SANIDAD

CIRCULAR En cumplimiento de órdenes recibidas de la Subsecretaría del Ministerio del Interior se extremarán las medidas de vigilancia sanitaria de hoteles, fondas, casas de viajeros, pensiones, casas de huéspedes, etc., así como de los vehículos de transporte de viajeros...

NOTICARIO

VIDA PALMESANA

BODAS En la Iglesia del Hospital y en la capilla del Santo Cristo de la Sangre, han recibido las bendiciones matrimoniales R. Señoría Isabel Burguera Juan y el joven industrial don Carlos Enrique Golch. 1.-A las diez y seis horas de pasado mañana viernes día 8 del actual...

ASCENSO

Ha sido ascendido a Teniente Coronel el Comandante de Artillería don Emilio Nadal.

PRIMERA COMUNION

En la Iglesia del Colegio de la Pureza de María Santísima de Manacor ha reido por primera vez a Jesús Sacramento la niña María Victoria Gil Peña, hija del farmacéutico don Francisco.

NECROLOGICA

Nos enteramos con gran dolor de la muerte del heroico capitán don Damián Grimalt, que dió su vida por Dios y por la Patria el día 30 de Marzo a la una de su madrugada, cuyo cadáver es esperado en el próximo correo. Reciba toda su familia en particular su viuda D.ª Antonia Roca y hermano político el industrial carpintero don Jaime Roca, nuestro más sentido pésame.

CUPON PARA CIEGOS

LIQUIDACION: correspondiente al quinto mes de la Lotería especial "Cupon del Ciego" que de conformidad con los Estatutos aprobados por el Gobierno de Burgos, se destina el 5% a la suscripción Nacional. 1.ºer sorteo 1.º Marzo, 9.000 billetes, 45.000 ptas.; 2.º 3.º marzo, 6.700, 33.50; 3.º 5.º marzo, 6.950, 34.75; 4.º 8.º marzo, 9.625, 48.125; 5.º 10.º marzo, 7.300, 36.50; 6.º 12.º marzo, 7.700, 38.50; 7.º 15.º marzo, 10.000, 50.000; 8.º 18.º marzo, 10.000, 50.000; 9.º 22.º marzo, 11.700, 58.50; 10.º 24.º marzo, 7.400, 37.00; 11.º 26.º marzo, 6.925, 34.625; 12.º 29.º marzo, 9.000, 45.00; 13.º 31.º marzo, 6.650, 33.25 pesetas. Suma total: 544.75 ptas. En total quinientas cuarenta y cuatro pesetas con setenta y cinco céntimos, que se depositan en esta Comandancia General al efecto antes expresado.

COMPRE «AQUI ESTAMOS»

Los escaparates de ALMACENES ENSEÑAT permanecerán cerrados hasta el día 9. Visitaelos el día 10

La Funeraria LLORET SEGURO contra defunciones General Mola 23-29 T. 2017

PLEBISCITO ALEMAN EN PALMA

El Domingo próximo, día 10 de abril, tendrá lugar la anunciada votación del pueblo alemán sobre el Anschluss, es decir la reintegración de Austria a Alemania. Asimismo hay elecciones generales para el nuevo Reichstag. Gracias a las facilidades concedidas por el Gobierno español los alemanes y austriacos residentes en España podrán votar a bordo de los buques alemanes que se encuentren en puertos españoles. Así es que la Colonia Alemana y Austriaca de esta Isla votará el próximo domingo a bordo del vapor alemán "Capri" que ya está amarrado en este puerto. Reina gran entusiasmo entre los alemanes residentes en esta Isla, con respecto al plebiscito estando sumamente reconocidos por haberse brindado una ocasión para expresar su gratitud y adhesión incondicional a la política del Führer Adolf Hitler que supo realizar las aspiraciones de todos los alemanes devolviendo al Imperio Alemán el territorio de Austria que es y ha sido siempre alemán.

MADRINAS DE GUERRA

Las solicitan: Gaspar Sacristán y Pedro Fanegas Suboficiales a la 2.ª Compañía del 1.ºer Batallón Bailen núm. 24. Estafeta de Campaña núm. 34.

TELON Y PANTALLA LIRICO

ROSE MARIE Rose Marie es una buena película. Desde luego podemos afirmar que es una de las mejores que nos han ofrecido los empresarios en lo que se llama temporada. La mano maestra de Van Dyke, hace notar su presión y artistas, fotógrafo y hasta la misma Naturaleza trabajan en forma admirable. Tema? Vieja opereta de las tierras canadienses. Ella una cantante de ópera famosa mundialmente. El Sargento de la Real Policía Montada. El amor hace pero se interpone el deber. Un hermano de ella es un fanático de la justicia pero él cumple con su deber. Las melodías de las canciones hallan intérpretes inimitables. Trozos de Romeo y Julieta y Tosca, las viejas melodías de "Rose Marie", viejas y sentimentales... La cámara nos presenta una serie de primeros planos formidables. La Naturaleza se muestra maravillosa en aquellos bosques centenarios que nos hicieron soñar aventuras en nuestra adolescencia, a través de la pluma de Oliver Curwood. Las escenas indias verdaderamente logradas, aunque demasiado teatrales. De ellos no importa hablar, J. MacDonald, fué la primera figura luminosa del cine sonoro en "El desfile del amor" y ahora se supera a sí misma. Su voz canta a la perfección y Nelson Eddy es dignamente su compañero perfecto. En el complemento figuran entre otras películas unos carteles colorados que son realmente soberbios.

CARTELERA DIARIA

BALEAR.— Hoy MORENA CLARA con Imperio Argentina y ENEMIGOS LEALES". PRINCIPAL.— CUANDO EL AMOR MUERE, VIDAS EN PELIGRO y ¿QUIEN ME QUIERE A MI? en español. ORIENTAL.— LA HIJA DE JUAN SIMON y TOBELLINO DE ALMAS. RIALTO.— Hoy estreno CORACEROS DE PRUSIA, film U.F.A. por Lil Dagover. MODERNO.— Hoy estreno CORACEROS DE PRUSIA, film U.F.A. por Lil Dagover. LIRICO.— Estreno. "ROSE MARIE" por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy. PROTECTORA.— Estreno LA HIJA DEL PENAL en español. SUCEDIÓ UNA NOCHE Clark Gable y Claudette Colbert. ASTURIAS VIC TORIOSA gran reportaje de actualidad. FRONTON BALEAR.— Partidos Quiénelas. ECHEVARRIA.— ECHABURU contra BARRENECHEA.— ECHAVARRIA.— ROMAN.— TRECET contra CARMELO.— IRONDO BORN.— CUANDO EL DIABLO ASOMA, Clar Gable Robert Montgomery, Joan Crawford. EL CUARTO 309", Franchot Tone.

ALMACENES MIGUEL Trajes a medida-Uniformes militares

Miño de A. Ramis Cerdá M. Fuensalta, 3 PALMA Malfuración de cortaza, curlientes y tintoreas. Especialidad en pino para teñido de redes. LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Indice de ayer

CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

NUESTRA GRAN OFENSIVA
La rápida marcha de nuestras opera...

do el pueblo de Menarguens y algunos otros que garantizan la tranquilidad de los habitantes de Lérida...

SECTOR SUR DEL EBRO

Nuestras fuerzas siguen en sus avances, arrollando la inútil y desesperada resistencia de los rojos...

Los de Cataluña no pueden ocultar sus grandes derrotas, ni disimular la demoralización que éstas ocasionan...

EL S.O.S. DE LOS ROJOS

La hecatombe sufrida por los marxistas no puede ser mayor. Esta ofensiva de Aragón dentro de Cataluña ha sido un golpe mortal...

Es tal y ta catastrófico el desastre marxista, que se reciben noticias según las cuales los embajadores rojos en París y en Londres han entregado sendas notas suplicando a los gobiernos francés y británico...

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

DE LA JEFATURA PROVINCIAL

El Secretario Nacional del Movimiento transmite a esta Jefatura la siguiente nota:

«Habiéndose recibido en esta Secretaría General algunas quejas y denuncias de que existen afiliados que no abonan sus cuotas, y como esto supone una relajación de la disciplina y tibieza en la adhesión al Movimiento...

PRIMERO.— Todo afiliado al Movimiento, está obligado a abonar puntualmente las cuotas que se haya obligado a pagar o la que, en su caso, le correspondía.

SEGUNDO.— Se entenderá que renuncia voluntariamente a su condición de Adherido o Militante el afiliado al Movimiento que exige de abonar durante tres meses consecutivos y sin causa justificada, su cuota de afiliado...

TERCERO.— El Jefe Provincial, tendrá en cuenta para dar de baja a los afiliados, las condiciones económicas de los mismos muy especialmente en aquellos pueblos y regiones cuya pobreza sea notoria.

CUARTO.— Los Jefes Provinciales, antes de dar de baja a los afiliados que no abonen sus cuotas, les darán por notificación personal, un plazo de ocho días para que la abonen...

QUINTO.— Las Jefaturas provinciales conservarán en fichero aparte, las fichas de los que voluntariamente se hubieran separado del Movimiento.

SEXTO.— Los Jefes Provinciales y locales, harán saber a todos los afiliados, el contenido de este oficio.

Lo que se traslada para tu conocimiento y exacto cumplimiento, debiéndome acusar recibo de la presente circular.

Se recuerda a los Delegados locales el ineludible y exacto cumplimiento de lo ordenado por esta Secretaría Provincial en nuestra Circular número 11 de fecha 8 de Marzo pasado...

El envío de la copia de referencia deberá efectuarse simultáneamente a la remisión del original a la mencionada Autoridad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 5 de Abril de 1938.— II A. T. El Secretario Provincial, Jerónimo Sainz Gralla.

O. N. S.

A TODOS LOS ACREEDORES DE LA O. N. S.

Esta Delegación Sindical Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. pone en conocimiento de cuantas personas acrediten contra la O. N. S. anteriores al 5 de Marzo de 1938...

Transecurrido este plazo, se considerarán canceladas todas las deudas y todas aquellas facturas de visado que se presenten al cobro se considerarán sin ningún valor.

Lo que se publica en evitación de perjuicios y ante la imperiosa necesidad de normalizar los servicios de contabilidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 5 de Abril 1938.— II Año Triunfal.— El Delegado Sindical, Jerónimo Sainz Gralla.

FELANITX

DONATIVOS DEL ALMENDRON

- Suma anterior: 1.847'85 ptas. Simón Soler, 10; Mateo Nadal Nadal, 2; Francisco Grimalt Ballester, 2; Mateo Obrador Banús, 5; Pedro A. Manresa Colom, 1; Mateo Monserrat Alou, 2; Antonio Girador Riera, 5; Antonio Cerdá Vicens, 2; Jaime Juliá Binimelis, 2; Juan Binimelis Antich, Y; Miguel Monserrat Binimelis, 3; Bartolomé Nadal Vaque, 5; Cosme Soler Mezquida, 2; Miguel Artigues Veny, 2; Nicolás Vidal Maimó, 2; Jaime Veny Oliver, 14; Maurice Bordoy Capó, 12; F. Forteza Miró, 5; Pedro J. Bannasar Mestre, 5; Jaime Monserrat Roig, 2; Bartolomé Mezquida Rigo, 5; Gabriel Nicolau Mestre, 25; Gabriel Barceló Escarcellas, 5; Pedro Roig Bannasar, 2; María Maimó Capó, 25; F. Pou Riera, 25; Catalina Bannasar Vidal, 5; Matias Ramón Tugores, 4; Cosme Martí Oliver, 10; Andrés Barceló Rigo, 2; Baltasar Brines García, 2; Antonio Antich Obrador, 10; Miguel Mayol Nicolau, 5; Sebastián Suñer Barceló, 5; Antonio Prohens, Tauler, 5; Gabriel Artigues, 2; Juan Rosselló Mesquida, 5; Miguel Mestre Caldentey, 2'50; Juan Rigo Adrover, 4; Antonia Roig Roig, 7; Juana Obrador Nicolau, 2; Esteban Adrover Mesquida 2; Bartolomé Puig Sargera, 5; Antonio Suñer Pons, 100; Micaela Cervera Grimalt, 1'50; Jaime Nadal Ballester, 25; Antonio Nadal Obrador, 10; Bartolomé Riera Mestre, 5; Andrés Fiol Nadal, 2; Pedro Monserrat Capó, 5; Margarita Pons Mestre, 3; Rafael Manresa Adrover, 2; Damián Vadell Obrador, 2; Juan Vicens Vadell, 2; Gabriel Maimó Barceló, 2'50; Pedro Jaime Riu tort, 2; Pedro J. Adrover Escalas, 1; Suma y sigue: 8.258'35 pesetas.

PILAR PRIMO DE RIVERA EN NUESTRO CONGRESO FEMENINO

(Continuación)

EL DIA DE NUESTRO RETIRO

Por eso nosotros, que salimos de nuestras casas, no, por afán de exhibición, sino porque creíamos un deber ayudar a nuestras camaradas en aquella primera rebeldía, no volveremos a ella hasta que veamos orillado ese peligro de los aprachados que ya anunció José Antonio.

Pero ya, cuando esté encauzado, nos reintegraremos el seno de la familia, que es donde está nuestro sitio, para desde allí meterlas bien dentro del alma a nuestros maridos y a nuestros hijos el espíritu de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

ESPIRITU Y FE DEL MOVIMIENTO

Nuestro movimiento es un Movimiento revolucionario que, además de la organización de que os he hablado, tiene que estar movido por la fe que, como dice el Evangelio, "no solo de pan vive el hombre".

Es decir, que además de la materialidad de la organización, tiene que sustentarse por una doctrina. Y esa fe y esa doctrina la aprendimos también en los primeros tiempos que, como creáis que exagero ahora si os digo que entonces todas nosotras no teníamos mayor aspiración que por nuestro nombre escrito en letras de oro en el paño negro que había en todos los centros de la Falange. Porque allí estaban los nombres de nuestros mejores camaradas; porque allí estaban Matias Montero, y porque aquello suponía haber muerto por Falange. Este desprecio por la vida, nos lo daba el convencimiento de que solo allí estaba la verdad de España. Allí, entre cuatro paredes casi siempre clausuradas por la policía; allí, sin dinero, sin luz, sin periódicos, pero con unas cientos de camaradas dispuestos, como les había dicho José Antonio, dejarse la piel y la entrañas en la lucha y, sobre todo; guiados por él, que sabíamos de verdad que no nos engañaba y nos decía claro lo que debíamos entender, que nos decía, camaradas, palabras como éstas:

LA VOZ DE JOSE ANTONIO

«A nosotros no nos emociona ni poco ni mucho, esa patriotería zarzuelera que se regodea con las mediocridades, con las mezquindades presentes de España y con las interpretaciones de su pasado. Nosotros amamos a España porque no nos gusta. Los que aman a su Patria porque les gusta, la aman con una voluntad de contacto, la aman física, sensualmente. Nosotros la amamos con una voluntad de perfección. Nosotros no amamos a esta ruina, a esta decadencia de nuestra España física de ahora. Nosotros amamos a la eterna e incommovible metafísica de España».

Luego nos da el método y el estilo: «Nosotros, contra todas las injurias, contra todas las deformaciones, lo que hacemos es recoger de en medio de la calle, de entre aquellos que no lo quieren recoger, el sentido, el espíritu...

Ya están salvados los marxistas españoles. Se ha reunido el nuevo gobierno sin Prieto, naturalmente, y ha hecho su primera declaración ministerial. Es muy curioso el ver como estas gentes siguen haciéndose ilusiones y se permiten, a la hora misma en que están perdiendo terreno en Cataluña, y por el reino de Valencia hablar del arroyo que el pueblo está demostrando en los frentes de lucha y añadir, que a Cataluña le está reservado un puesto de honor para cerrar el paso al enemigo. Claro está, que no añade que para cerrar ese paso lo primero que han hecho ha sido perder Lérida, y después para rematar bien el cierre, hoy han perdido Balaguer. Sin embargo, a pesar de todas esas declaraciones que encabezan la ministerial, a continuación de las alegrías vinieron los pesares, empezados, como de costumbre, en las habituales amenazas concebidas en estos términos: «Para corresponder al heroísmo de estas tropas que han sido secundadas con este mismo entusiasmo demostrado por los que luchan en los frentes del Centro y en el de Andalucía, el gobierno decidido en su primera reunión de hoy, al constituirse para el servicio de la patria, hacer caer el peso de la ley republicana sobre todos los traidores y cobardes. El presidente y ministro de defensa quedó autorizado por el consejo para realizar esta labor con la máxima energía, y asimismo para movilizar las quintas que sean necesarias para engrosar el ejército popular».

De modo que resulta que en el ejército del pueblo hay traidores y cobardes. No está mal la confesión. Ya lo sabíamos nosotros de sobra hace muchísimo tiempo como sabíamos también el sistema que tienen los dirigentes marxistas para acabar con esas traiciones y esas cobardías, que es la del asesinato por la espalda. Precisamente, cuando hemos pasado de Lérida, en las posiciones últimamente conquistadas por nuestras tropas, nos hemos encontrado infinidad de cadáveres que están todos ellos heridos por a espaldas y muchos, con un tiro que les atraviesa de sien a sien, prueba innegable de que han sido víctimas de la fricandía roja, empleada en este sistema de enardecer a sus tropas por medio del más villano de los crímenes.

Es igual. Pueden hacer las declaraciones que quieran, porque al lado de ellos están los hechos y los hechos en el día de hoy, son tan elocuentes que a la postergación de Prieto, al que seguramente a estas horas estarán traicionando, hay que añadir, el procedimiento del general Pozas y el del comisario de guerra Castillo. De un momento a otro espedam la noticia de que tengan que comparecer varios ante un consejo de guerra sumarísimo. Pero mientras los queda Negriñ no les falta nada. ¡Ahí es nada! ¡El ilustre estratega y valiente general Negriñ! Con eso pueden dar por descontados sus éxitos en la guerra y más todavía si se considera que acaban de recibir refuerzos maravillosos que ellos mismos confiesan, pues en la nota declaración del gobierno rojo, el último párrafo reza así: «Al constituirse el gobierno saluda a los combatientes del ejército de tierra, de la aviación y de nuestra gloriosa Flota incluyendo en este saludo — oído, señores del comité de no intervención — un homenaje a los combatientes que se internaron en Francia y demostrando el deseo de volver a luchar en la zona republicana, han sido devueltos a la patria».

Como decía al principio se han alzado. Ya tienen ganada la guerra. Negriñ haciendo planes de campaña y para ejecutarlos, los que hacen tres o cuatro días traspasaron los Pirineos en fuga; alocada y ahora vendrán a correr de nuevo, sino que esta vez será en dirección contraria, y mañana o pasado, seguramente, los tendremos en Burzos. Les prometemos un magnífico recibimiento.

Entre tanto, nosotros y por si vienen mal dados, cuando el nuevo gobierno se decida a tomar el desquite, no hemos permitido el atrevimiento de avanzar en la provincia de Castellón 8 kilómetros de fondo, pasado de la ocupación de Morella a la de Forcall, y llevando las fuerzas del cuerno de Ejército de Aragón, como antes he dicho, también, ha tenido la osadía de meterse en Balaguer, la segunda ciudad de importancia de la provincia de Lérida. Para no perder nuestra coherencia, hemos hecho muy cerca del millar de prisioneros y también, para no venirnos con las manos vacías hemos cobrado una enorme suma de fusiles, metralladoras y tres baterías.

Por lo demás, nada. Aquí nos queda mos encogidos, encogidos de miedo y aguardando que nos llegue ese momento fatal que nos anuncia el señor Negriñ, con ese ejército tan famoso que está organizando el Dase de los fugitivos que Francia devuelve a empujones y puntazos del lado de afuera los Pirineos de la vertiente catalana.

Y como nos sobra fuerza y coraje para entendernos con los marxistas por todas partes, les dire a ustedes que se les ha dado hoy un gran empujón por el sector de Guadalajara, en el que desde hace unos días se había permitido el bueno de Miaja unos pinitos guerreros, que, naturalmente, no podían dar por resultado más que un nuevo fracaso. Y el de hoy en el sector citado ha sido rotundo y de los que hacen época.

... La Falange no acataría el resultado electoral. Votad sin temor; no asustéis de estos augurios. Si el resultado de los escrutinios es contrario, peligrosamente contrario a los eternos destinos de España, Falange reelegirá con sus esfuerzos las actas de escrutinios al último lugar de megostrecho. Si después del escrutinio, triunfantes o vencidos quieren otra vez los enemigos de España, los representantes de un sentido material que a España contradice, saltar, el poder, entonces otra vez la Falange, sin fanfarronadas pero sin desmayos, estaba en su puesto como hace dos años, como hace un año, como ayer, como siempre...

(Concluirá)

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL
BERNARDO PERELLO
SABADO BAILE del PERFUME

AL NORTE DE HUESCA

Las operaciones de limpieza al norte de la provincia ostense continúan con toda eficacia. Ha quedado despejado de enemigos la carretera que va de Bofallá a Ainsa, conquistando en este sector algunas pequeñas localidades que tienen importancia estratégica...

DEL RIBAGORZANA AL PALLAROSA

Como dice el segundo párrafo de otro Parte Oficial, ha sido alcanzada la divisoria entre el Noguera Ribagorzana y el Noguera Pallarosa, y dice también en el Parte que el Ribagorzana ha sido pasado a viva fuerza en el puente de Montañana, situada al este del pueblo de Benabarre, en esta limitrofe con Cataluña.

FRONTON BALEAR

HOY, JUEBES A las 5 tarde

- CHEVARRIA—ECHABURU contra BARENECHEA—ECHAVE ROMAN—TRECET contra CARMELO—IRIONDO

Entradas por cartones y programas. Abonado partidos y quinielas.

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

SPANISH GENTLEMAN
who is learning Englishs wants to change conversation in order to practice. Apply: Bolseria 18, entlo.

DESEO COMPRAR
pequeña tienda de comestibles, en punto céntrico de la capital. Razón: Bolseria, 18, entlo.

ENCICLOPEDIA GRIEGA
muy ilustrada, moderna, a buen precio, vendería. Razón: Bolseria, 18, entubero.

CABALLERO
desca lecciones de bailes modernos. Escribir a J. R. Bolseria, 18 entlo.

ALQUILARIA
habitación ventilada con cuarto de baño a Sr. o matrimonio sin hijos. Razón: Bolseria, 18, entlo.

COMERCIENTES
en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallaréis todo cuanto pueda seros útil para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolseria, 18, entlo.

DANUBIO AZUL
Pronto: BOXEO para supervivientes BALEARES

Danubio Azul
SABADO BAILE del PERFUME

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 pts.
Extranjero semestre 24'00
Número suelto. 0'15

1938
7 DE ABRIL
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 250

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Cortadas las posibilidades rojas en España El crac del Gobierno Blum se avecina por minutos

Crónica de hoy

Nos alejamos definitivamente del frente de Aragón. Aun no hace ocho días que Zaragoza era para nosotros una estación de término, el punto tope, la última jornada de nuestros viajes, y hoy es una estación de tránsito para descansar y continuar nuestro camino hacia tierras catalanas. Lo mismo sucede con Huesca y Teruel. Todas van quedando de cada día más alejadas de las líneas de combate y acentuando su vida normal de la retaguardia.

La conquista más destacada de las conseguidas hoy es la ciudad de Balaguer, importante ciudad catalana, nudo de comunicaciones y centro que fué de complejos separatistas y de actividades revolucionarias de toda clase de la Cataluña roja.

Dijo Prieto que el día que los ejércitos de Franco se apoderaran de aquella central eléctrica a los obreros de las principales industrias catalanas no les quedaría otro recurso que rendirse o lanzarse todo al frente, porque la paralización de los trabajos sería completa.

Ya está el gobierno Negrín ante el más arduo de los problemas que se le pueden presentar, porque miles y miles de brazos dejarán de producir al faltar la fuerza eléctrica necesaria para accionarla. Y esto significa, además de dejar a millares de familias sin trabajo y por consiguiente sin pan, una disminución o una supresión casi absoluta en la fabricación de material de guerra de los centros que lo producían en Barcelona. La vida industrial que les quedaba, y que era lo que conservaba un resto de valor a su papel-moneda, se vendrá abajo al apoderarse los nacionales del cerebro eléctrico de la vida catalana. A la carencia de materias primas se unirá la paralización de los motores, que eran los verdaderos generadores de las divisas de que el gobierno podía disponer. Y sin industrias no hay tributos, ni hay pago de alquileres ni cobran sus artículos los comerciantes ni pueden pagar a su vez porque no cobran de sus clientes. ¿Cómo va a sostener desde este momento la guerra el gobierno «legítimo»? Aun en el supuesto de que ésta pudiera durar, sin este perenne, dos otros meses más, la pérdida de las principales centrales eléctricas significa la imposibilidad de continuarla por tanto tiempo.

del mar. Esta mañana lo contemplaban desde los altos riscos viendo sus blancas espumas morir en beso blando contra los alfaques y deltas del Ebro, y algo más al Norte el casco brumoso de la ciudad de Tarragona. Desde Punta Blanca, lomas de la Sierra y Monegrillos, resbalando hasta Roquetas, Tortosa y Amposta, saludaban nuestros valientes aquel trozo de la tierra catalana orgullosos de ser ellos los que tienen reservada la suerte de poderla liberar. Los que la defienden, o mejor dicho, los que la detentan son todos extranjeros. Son brigadas internacionales las que forman la muralla de carne con que el enemigo defiende la carretera de Alfaro a Roquetas, último baluarte para llegar al Mediterráneo. La lucha es dura, por las dificultades del terreno. Basta decir que los caminos no admiten el paso de caballerías. Varios mulos se despeñaron ayer al intentar el paso de algunos riscos. La misma desgraciada suerte corrieron dos oficiales que resbalaron en uno de los bordes de un abrupto camino. Esto dará idea del terreno por el que nuestras unidades se desenvuelven, entre toda clase de dificultades y obstáculos.

datos victoriosos descenderán a las tierras suaves de Tarragona, la ciudad noble y antigua, y uno de los mejores puertos y bases navales del Mediterráneo que espera ya a sus libertadores con los brazos abiertos.

Número EXTRAORDINARIO de
«VERTICE»
1938
Constará de 180 páginas, 16 a todo color. Innumerables páginas a dos colores. Reserve su número.

LOS MUTILADOS DE GUERRA

Pronto se publicará el nuevo Reglamento de Mutilados, en el que se expresan los derechos y beneficios que se podrán otorgar a los que sufrieron heridas cumpliendo con sus deberes en la actual campaña para la liberación y engrandecimiento de España y en la lucha contra el comunismo. Todos los que se encuentran en tales circunstancias serán designados con el título honoroso de «Caballero mutilado de guerra», y por las consecuencias y según la gravedad de sus heridas los habrá de tres grados:

Primero, mutilados absolutos. Los ciegos, los amputados de ambas manos, pies, o de mano y pié del mismo lado, los paralíticos. Estos poseerán muy amplios beneficios y disfrutarán

VIN D'OR

El acontecimiento del año será el extraordinario de
«VERTICE»



Esta noche, a las 9'30
PASCUA FLORIDA
en «AUXILIO SOCIAL»

por el micrófono de Radio Mallorca

LA JUNTA POLITICA DE FALANGE

Burgos. — En la residencia del Jefe Nacional, Generalísimo Franco tuvo lugar ayer por la tarde la primera reunión de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistieron las camaradas Asencio, Serrano Suñer, Sainz Rodríguez, Agustín Aznar, González Velez, Dionisio Ridruejo, Esteban

Bilbao, Pedro Gamero del Castillo, Eduardo Aunós y Julio Muñoz Aguilar.

Actuó de Secretario el camarada Fernández Cuesta.

La reunión terminó a las 9 y no se dió a los periodistas referencias alguna, manifestando solamente que la reunión continuará esta tarde.

EN MESA REVUELTA

PARIS

«L'Intransigeant» dice que la enorme cantidad de huidos y refugiados rojos, combatientes y civiles llegará a convertirse de problema local a problema internacional.

EL DIA DE LOS MINISTROS

Burgos. — Celebró ayer una larga conferencia con el vicepresidente del Consejo de Ministros General Jordana el Ministro de Acción Sindical El Ministro del Interior también conferenció con el Ministro de Educación Nacional.

El señor Sainz Rodríguez juntamente con el Jefe Nacional de los Servicios de 1.ª Enseñanza Sr. Romualdo de Toledo, recién llegado de Vitoria sostuvo una larga conferencia con el Ministro de Hacienda sobre el traspaso de las Escuelas Vascas, que dependían de las Diputaciones al Estado Español.

BERLIN

«La Correspondencia Militar» habla sobre la situación militar en España y afirma que se está en la fase final de la Guerra. La terminación de la guerra española hará desaparecer un foco de perturbación europea. Del triunfo de Franco se deducirá un Orden nuevo moral y político ese estado nuevo de cosas en España deberá ser aceptado por todos como un hecho consumado.

París. — Un campesino catalán huido a Francia ha manifestado al periódico «Liberté» que los destacamentos de dinamiteros asturianos mandados por oficiales rusos son los que cometen las mayores barbaridades, incendian pueblos, destruyen puentes y envenenan las aguas. Estos destacamentos, pistola en mano, hacen abandonar las poblaciones a todos los habitantes. Ha dicho también que se aproxima el fin de la guerra y con ella todos los horrores y miserias sufridas.

PERPIGNAN

El Ayuntamiento de Prat de Llobregat ha sido destituido por haber permitido manifestaciones en favor de la Paz. Han sido encajados, el Alcalde y varios concejales por dicho motivo.

PARIS

El Gobierno Negrín ha ampliado su base, dando entrada en él, como Ministro sin cartera, al vasco Irujo, como representante de los separatistas vascos.

FALANGE HONRA A LOS HEROES DE ALCUBIERRE

Zaragoza. — Emocionante fué el acto que tuvo lugar el domingo en la Sierra de Alcubierre. Emocionante para los que sienten como nosotros esta Guerra de Liberación; para los que sienten sus glorias, sus dolores y sus grandezas.

Allí estaban las jerarquías de Falange, las Autoridades; los padres, las novias, las esposas y los hijos de lo que cayeron gloriosamente.

Escaban todos íts que con relatos y anécdotas magníficas nos dicen lo que somos y lo que esperamos ser.

Estaban nuestros amigos de Italia. Amigos —hermanos con los que hemos mezclado nuestra sangre.

Y Alcubierre fué altar de la Patria, altar que hizo vibrar las fibras más íntimas de nuestro corazón.

Verdadero Altar. Y ante aquella grandiosa soledad, y ante aquella agreste solemnidad, las palabras que escribimos no tienen nada que ver con los tópicos literarios que hasta ahora hemos empleado.

Así conmemoró Falange de Aragón la gesta de aquellos 60 camaradas que cayeron en plena Sierra, cara al Sol.

En estos días triunfales, los escuadristas que les reemplazaron, pisan ya tierras catalanas.

El gran desastre

LA SUPRESION DE PRIETO

Marsella. — Un corresponsal de un periódico en Barcelona da cuenta que el gabinete rojo celebró una sesión extraordinaria importante; parece ser que Prieto expuso su opinión de que era imposible detener el arrollador avance de los soldados de Franco y que lo mejor era rendirse.

Después de un violentísimo cambio de impresiones los ministros decidieron consultar a los comités de los respectivos partidos sobre las proposiciones de Prieto.

Parece que la CNT y la UGT realizaron una reunión, acordando paralizar la ofensiva de las fuerzas nacionalistas.

En vista de que no se acordó o no se siguió el criterio de Prieto, éste presentó irrevocablemente la dimisión, y entonces Negrín llevó a cabo la reorganización ministerial, dando entrada al gabinete al representante de la CNT.

QUEREMOS AYUDA

Londres. — Se sabe que el gobierno rojo ha dirigido a los gobiernos de Londres y París una nota en la que les piden la abolición de la no intervención así como el envío de armas y material de guerra.

LA OLA DE FUGITIVOS

Luchón. — Desde hace tres días Luchón ofrece el aspecto de una ciudad invadida; los camiones pesados transportan incesantemente mujeres y niños; el movimiento de tropas de los milicianos de las Brigadas internacionales y de los milicianos rojos es incesante y podemos decir que el número de refugiados se eleva 7.000; el gobierno francés había dispuesto en un principio que fueran trasladados a la frontera roja, pero luego se recibió una contra orden.

Los fugitivos hacen declaraciones importantes; dicen que nuestras armas les diezmaron tanto sus filas que no había manera de aguantar ni un momento más la resistencia.

Los dos tercios partes de los milicianos han pedido unirse al ejército del General FRANCO, pues la noticia que les comunicó de que el gobierno francés había resuelto enviar los otra vez a Cataluña, produjo una viva efervescencia; casi todos mostraron sus deseos de entrar en la zona nacional y en vista de ello las autoridades de Luchón han informado al gobierno de los deseos de los milicianos.

LLAMAMIENTO DESESPERADO

Perpignan. — Se reunió en Perpignan el Consejo Ministros del comité

LA PREVISORA MALLORQUINA
NO ES UNA FUNERARIA
Es una entidad que
ahorra las molestias y
gastos que ocasiona
el perder un dinero,
o abona el valor de un
servicio cada 10 años.
ASOCIATE A ELA
¡NO LO OLVIDES!
CIUDADANOS!
TELÉFONO 2579
Fco. Sancho, 35

3
PROTECTORA
HOY
3 GRANDES FILMS

bolchevique rojo. Acordaron dirigir un llamamiento desesperado a los gobiernos de París y Londres para que cesase su campaña sobre la no intervención, y se les autorizase para la compra del material de guerra que consideren necesario.

También dirigieron una proclama al pueblo diciendo que este nuevo gabinete es un gobierno de fuerza humana dura.

El representante del gobierno de Barcelona en París ha hecho entrega al gobierno francés el mencionado llamamiento.

MIL MILLONES DE PESETAS ORO

París. — El gobierno de Barcelona ha solicitado del gabinete Blum la entrega de mil millones pesetas oro que están depositadas en el Banco de Francia.

Blum parece propicio a entregarlas, pero choca con la enérgica oposición del director del mencionado Banco, el ministro de Relaciones Exteriores Paul Boncour quienes manifestaron que dada la situación actual de la guerra española y el triunfo de las armas de Franco, no puede entregarse dicha cantidad a un gobierno sin garantías.

UN BALANCE ELOCUENTE

París. — Una información muy detallada sobre las últimas victorias de las armas nacionales, dan cifras cuantiosas sobre el desastre material en el frente Cataluña-Aragón.

El número de prisioneros que las tropas de Franco han hecho en estos últimos combates, asciende según la mencionada información a 20 mil, entre ellos 4 generales y 15 colonos. También se han recogido en perfecto estado, 150 cañones y más de 80 ametralladoras.

NOTAS DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres. — El Gobierno británico ha enviado al gobierno catalán una nota solicitando que no se tomen represalias con los prisioneros de guerra.

LA AGONIA DEL GABINETE BLUM

París. — El frente popular francés está en sus últimos momentos; el edificio construido no sobre una democracia fuerte, sino sobre un estatuto parlamentario, se va desmoronando.

El gobierno del frente popular francés, al igual que el populista español, se encuentra en una situación apurada.

Ya en la Cámara francesa, M. Daladier ha expuesto al gobierno su opinión sobre los proyectos financieros negándose a su aprobación y combatiendo al gobierno.

París. — Esta tarde se ha producido en la Cámara francesa a la votación de los proyectos financieros de Blum, dando el siguiente resultado: 311 votos a favor y 25 en contra.

Es de advertir que el partido radical ha dejado en libertad a sus afiliados para que votasen como les pareciera.

El partido radical ha votado de siguiente forma: 59 votos a favor de los proyectos; 24 en contra y 24 abstenciones.

Se hace resaltar que la aprobación de estos proyectos encontrará una fuerte resistencia en el Senado; Daladier ha advertido al gobierno sobre el particular.

París. — Los miembros del gobierno se han reunido esta tarde con el reactor extra oficial.

Es posible que varios de ellos discutan lo cual puede llevar a la dimisión de todo el gobierno.

IMPRESA J. TOUS. — PALMA